

Intreprindere codaya la exploatarea si transportul materialului lemnos

De multe luni de zile I.F.E.T.-Viseul de Sus, apartinand trustului forestier Satu Mare, nu s-a indeplinit sarcinile de plan...

La I.F.E.T.-Viseul de Sus exista o serioasa ramnere in urma, mai ales la exploatarea si transportul lemnului de foc...

Organizarea muncii in brigazi simple si complexe - forma inaintata de organizare a muncii in exploatarea forestiera...

Evidenta intrecerii socialistice lipseste cu desavarsire. Comitetul de intreprindere nu se seizeaza insa de acest lucru.

evidenta, lipseste si popularizarea rezultatelor intrecerii, a fruntasilor in productie...

Slaba organizare a intrecerii socialiste, slaba munca politica de masa se fac simtite in toate sectoarele I.F.E.T. din Viseul de Sus...

Ramnerea in urma la transportul materialului lemnos la I.F.E.T.-Viseul de Sus este pricinuita in mare masura si de munca cu totul nesatisfacatoare...

Comitetul raional P.M.R.-Viseu, in afara de multe sedinte inutile si fara rezultate practice, n-a intrerpris, pina acum, nimic concret pentru lichidarea ramnerei...

Pina la sfirsitul anului a mai ramas un timp destul de scurt. Conducerea I.F.E.T.-ului Viseul de Sus, comitetul executiv al sfatului popular raional...

V. FURIR corespondentul „Scintei” pentru regiunea Baia Mare

Sa fie imbunatata munca de colectare in raionul Lehliu!

— Mai avem doar 2-3 procente si am indeplinit in intregime planul de colectare la porumb, floarea soarelui...

In aceasta comuna munca de colectare este bine organizata. Deputatii tin cu regularitate, in circumscriptiile lor, consfatuiri cu taranii muncitori...

Si in comuna Lehliu organizatia de baza si sfatul popular comunal sprijina indeplinirea planului de colectare. Planul de colectare la porumb a fost indeplinit in proportie de 97%...

Din pacate insa, nu in toate comunele din raionul Lehliu se muneste in acest fel. Faptele arata ca in multe comune planul colectatorilor este ramas mult in urma...

Acum insa situatia este pricinuita si de munca superficiala de indrumare si control pe care o desfasoara presedintele sfatului popular raional...

Inscr. agr. T. MARIAN corespondentul „Scintei” pentru regiunea Bucuresti

apropie in intregime cotele, bazele de receptie Lehliu si Sarulesti trimis cu foarte mare intarziere fișele la sfaturile populare comunale...

Situatia este mai gravă dacă se ține seama de faptul că porumbul predat de mulți țărani muncitori în contul „altor boabe” a fost trecut de baza de receptie Lehliu tot la cota de porumb...

Mari lipsuri sînt și în ceea ce privește îndeplinirea planului de colectare a lapteului de vacă. În timp ce în întreg raionul planul de colectare la lapte de vacă n-a fost realizat decît în proporție de 38%...

Este necesar ca lipsurile semnalate să fie lichidate grabnic. Timpul care a mai rămas pentru colectarea produselor vegetale și animale fiind scurt...

Inscr. agr. T. MARIAN corespondentul „Scintei” pentru regiunea Bucuresti

Turneul Teatrului de Stat din Sf. Gheorghe „Paraziții” de Csiky Gergely

Turneul Teatrului de Stat din Sf. Gheorghe, precedat, nu de mult, de vizita la București a valorosului Teatru Seculesc de Stat din Tg. Mureș...

În prima seară a turneului lor, actorii din Sf. Gheorghe au prezentat satira „Paraziții” de Csiky Gergely. Csiky (1842-1891) a fost un pionier al teatrului în literatura dramatică a tinerilor oferite de societatea burgheză...

În „Paraziții” scriitorul pune cu vigoare sub focul satirei sale aca pătură de trîntori în care se concentrează cel mai intens jocișca, lipsa de caracter, putreziunea, natura vicioasă a claselor...

Pana lui Csiky Gergely nu-i cruța nici pe reprezentanții burgheziei. El satirizează în primul rînd cîntărele lor de parvenire, de întărire în societatea nobililor...

Scriitorul găsește și în acest cerc oamenii curăț, față de care trece simpatia și care subliniază și mai mult, prin trăsăturile lor pozitive, imoralitatea și jocișca celorlalți. Fiica Kamillei, Irén (care este de fapt fiica ei adoptivă)...

Teatrul de Stat din Tg. Mureș a pus în scenă satira lui Csiky Gergely cu ocazia celei de a cincea aniversări a înființării teatrului, în regia lui Delly Ferenc...

V-am scris aceste de mai sus cu gândul că se va face ordine la această bază prost gospodărită, iar cei vinovați vor fi trași la răspundere.

M. GHEORGHE corespondent voluntar

tuat în mod just conținutul social și caracterul satiric al piesei.

Pentru că spectacolul să exprime într-adevăr conținutul piesei și să realizeze intenția regizorului a fost nevoie de folosirea deplină a posibilităților artistice ale actorilor...

O serioasă muncă artistică a cerut și rolul aventurierului Szederényi Kamilla, rol interpretat de Hegyessy Magda. El este conștient de greșelile lui...

Rolul lui Mosolygó Menyhért, excomul mîrunt, pociat în cursul desfășurării acțiunii, a fost jucat de Vörös Imre. Este o sarcină artistică grea să exprimi trezirea sentimentelor omenești într-un gîlnar înverterat...

În rolul lui Darvas, Lavotta Károly a reușit să creeze figura unui tânăr cinstit, dornic de muncă.

Jocul interpretelor piesei „Paraziții” se caracterizează prin unitate, prin spiritul lor de echipă și prin caracterul militant al jocului...

Spectacolul cu piesa „Paraziții” face să se perinde în fața ochilor noștri o galerie de lepădături a unei epoci apuse, evocînd tot rîul pe care l-a adus societății regimul burghez-moșieresc...

În rolul lui Darvas, Lavotta Károly a reușit să creeze figura unui tânăr cinstit, dornic de muncă.

KOVACS JANOS

Reviste aparute in Editura Medicala

În Editura Medicală a apărut o nouă revistă: „Stomatologia”. Numărul 1 al revistei cuprinde, pe lângă editorialul consacrat realizărilor obținute în stomatologie în cursul ultimilor zece ani...

Tot în Editura Medicală a apărut nr. 2 al revistei „Viața medicală”. Revista are următoarele rubrici: Teoria și practica medicinei, în ajutorul medicului consultant, Actualități medicale, Munca medico-sanitară în mediul rural...

Un izvor de incredere in fortele literaturii noastre

Recunoașterea și prețuirea muncii creatoare a devenit în țara noastră un fenomen cu caracter de permanență și continuitate. Scriitorul — ca și ceilalți creatori pe tărîmul culturii — știe astăzi că munca lui, necesară poporului, este primită cu dragoste și atenție...

astăzi. Imbrățișînd călduros operele actuale ale lui Geo Bogza, printre care volumul „Meridiane sovietice” — vast poem în proză despre marea țară seamănă a țării constructorilor comunismului...

Romanul „Un om între oameni” nu constituie un succes izolat, ci se încadrează în fluxul din ultimii ani al prozei noastre literare, precedat fiind de romane ca „Mitrea Cocor” de Mihail Sadoveanu...

Publicarea în volum, în 1953, a reportajelor și articolelor lui Geo Bogza dinainte de 1944, a fost o surpriză emoționantă pentru cei mai mulți dintre cititorii de astăzi. A ieșit la iveală cu toată forța una din laturile cele mai prețioase ale operei lui Bogza...

„Un om între oameni” — n-ar fi fost cu puțință fără o îndelungată și adîncă transformare ideologică a autorului pe care viața și lupta poporului nostru în ultimii ani, practica creației literare l-au ajutat să înfrîngă unele concepții greșite...

Unle deosebit îl ocupă culegerea de volume „Pornește oamenii” de talentatul scriitor maghiar din R.P.R., Sütő András. Activist al presei de partid și participant direct la multe din acțiunile partidului...

de educare a tineretului — se reflectă și în premierea volumului „Basmе” de Vladimir Colin.

Unii dintre poeții premiați — ca de altfel și Camil Petrescu, Geo Bogza și alți laureați pe 1953 — au scris sau și-au început activitatea în perioada dintre cele două războaie mondiale, în plină decadență a culturii burgheze.

Drumurile lor desigur au fost diferite: unii s-au menținut, în general, pe poziții realiste, alții au fost chiar influențați direct de ideile și lupta partidului, alții înfrinși, au cunoscut iradierea diferitelor curente ale artei burgheze decadente.

Poetul Cicerone Theodorescu a fost distins cu Premiul de Stat clasa I-a pentru volumul de poezii „Un cîntec din ulița noastră” și traducerea poemului „Vasili Tiorkin”, de Al. Tvardovski.

Acordînd lui Cicerone Theodorescu Premiul de Stat pentru calitățile de fond și de formă ale majorității poezilor din volumul „Un cîntec din ulița noastră”, Comitetul pentru Premiul de Stat al R.P.R. a menționat totodată în ședința sa slăbiciunile de conținut ale cifrova din tezele cuprinse în acest volum.

Poetii de azi au mai mare conștiință de a fi înțelegători cu oamenii muncii să fie frați, pe deasupra deosebirilor de naționalitate — ceea ce constituie, poate, principalul merit al cărții — toate acestea fac din „Inimă tinărară” o operă valoroasă, foarte educativă, îndesată pentru tineret.

periență au fost distins cu premii și tinere talente, pline de frumoase făgăduieli ca Al. Andrișoiu, St. Iureș, Firește, premiile decernate tinerilor noștri poeți se adresează îndrăznelii lor creatoare în înfățișarea poeziei vieții și luptei omului nou, a noilor lui relații, a naturii patriei noastre...

Premiile de Stat pe 1953 trebuie să constituie pentru poeții premiați și pentru toți poeții noștri un nou îndemn de a lupta pentru deplină dispariție a pecinginei apolitismului, pentru a înălța creația poetică la loc de frunte...

În domeniul dramaturgiei au fost premiate piesele de teatru — „Mielul turbat” de Aurel Baranga, „Lumina de la Ulmu” de Horățiu Lovinescu, precum și „Schimbul de onoare” de Mihail Davidogiu și piesa lui Tudor Solmaru, „Afaceriști” — create în care au preluat teatrul din Capitală și din țară montarea unor spectacole de mare succes...

Deosebit de însemnată este apariția primei noastre comedii satirice, „Mielul turbat”, al cărei merit constă nu numai în faptul că este „prima” (și, din păcate, pînă acum și singura), ci în rezolvarea artistică justă a demascării vechiului de pe pozițiile noui și prin reprezentanții noului, în plesă apărînd, alături de o seamă de figuri negative, și tipuri pozitive, realizate cu vervă și spiritul umorului popular.

Pentru înția oară de la înființarea Premiului de Stat acesta este decernat unor lucrări de critică literară și de valorificare a moștenirii literare clasice — „Cronică și articole” de Ov. S. Crohmlănicu, ediția critică a operelor lui Eminescu, îngrijită de prof. Panătescu-Perpessicuss și monografia „Caragiale” de Silvan Iosifescu...

În tîburile de literatură văd în aceste premii nu numai o recunoaștere a unei munci merituose, ci și o chemare adresată tuturor criticilor și istoricilor literari de a pași cu mai mult curaj și operativitate la generalizarea experienței literaturii noastre noi, la tratarea problemelor arzătoare teoretice și practice ale realismului-socialist, la lichidarea neînțeleasă a dăunătoarelor rămăniți în urmă ale operei de valorificare critică a moștenirii literare, la analizarea științifică, istoricește concretă, a noilor opere literare, la demascarea și combaterea ascuțită a ori-

N. IGNAT

Pentru securitate colectivă și pace în Europa

Politica blocurilor și politica securității colective

Impotriva reinvierii Wehrmachtului

Propunerile sovietice exprimă voiața noastră de pace

N. DAȘCOVICI
jurist



Orașe și sate prefăcute în cenușă, copiii ucisii în leagăne, șiruri nesfârșite de spinzurători, cupatoare ale morții. Iată cu ce a presărat militarismul german întreaga Europă în anii întunecați ai celui de al doilea război mondial. În mai puțin de zece ani de la înfrângerea fascismului german, Wehrmachtul hitlerist renaște în

Germania occidentală sub oblăduirea Statelor Unite, Angliei și Franței. Popoarele Europei n-au însă memoria scurtă. De la un capăt la altul al continentului nostru, zeci de milioane de oameni se ridică împotriva reinvierii Wehrmachtului. În clișeu: (stînga), O scenă semnificativă din cel de al doilea război mondial: soldații hitleriști privesc cu cinism victimele lor — un grup de locuitori ai unui oraș francez care au fost spinzurați; (dreapta) Locuitorii orașului german Riesa demonstrează împotriva ratificării acordurilor de la Londra și Paris.

VICTOR MUREȘEANU
maistru turnător la uzinele „Steaua Roșie”

Sînt maistru turnător la Uzinele „Steaua Roșie” din București. Lucrez în meseria de turnător de 34 ani. În viața mea am apucat să zilele negre din timpul celor două războaie mondiale. În 1914, cînd a început primul război mondial, eram unicul la uzinele din Hunedoara. Tata plecase la război, iar mama rămăsese acasă cu 5 copii. Eu, fiind cel mai mare, am început să muncesc din greu, pentru a-mi întreține familia. Aveam, pe vremea aceea, 12 ani. Tata s-a întors din război grav rănit și nu mult după aceea a murit.

Războiul din 1941 m-a găsit lucrător la fosta uzină „Wolf”. E greu să descriu în cuvinte viața de nesigurantă pe care o trăiam, mizeria și foametea pricinuite de război. Dar atunci cînd am fost mobilizat, am simțit și mai puternic în seamă războiul. De miș de ori am blestemat militarismul german care dezlănțuise acest război, ca și pe acel ce mai lovisc odată familia mea în trecut. Am văzut apoi chipul de fărâș încolțită al militarismului german în zilele lui august 1944, cînd hoardele hitleriste, fugărite de Armata Sovietică, s-au datat la sălbăticiile îngrozitoare. Nu pot uita fețele crispate de groază ale copiilor surprinși pe străzi între focurile mitralierelor nemțești. Gara Filareș și întreg cartierul în care locuiesc au fost atacate de avioanele hitleriste. Și casa mea a fost lovită. Zeci de familii se adăposteau pe cîmp pentru a se feri de sălbăticia fasciștilor.

Și iată că azi, în mințile acelorășii călăi fasciști care ne-au jefuit și ne-au ucis familiile cu numai 10 ani în urmă, sînt puse din nou armele distrugătoare. Ce pot face asemenea călăi decît să repete crimele de odinioară, să reinvie surfințele a milioane și milioane de oameni?

Refacerea armatelor fascistice germane înseamnă pregătiri în vederea unui nou război și acest lucru nu poate lăsa pe ni-meni nepăsător. Noi știm ce pierderi mari a suferit țara noastră de pe urma militarismului german. Efectele ultimului război le simțim încă și astăzi. De aceea, ca unul care a suferit de pe urma războiului, sînt împotriva remilitarizării Germaniei occidentale, acest pericol de moarte pentru pacea Europei. Azi, mai mult ca oricînd, sînt hotărât să lupt pentru ca primejdia unui nou război să fie înlăturată. Și asta pentru că viața mea de acum merită să fie trăită din plin. În 1948 am devenit maistru turnător. Pentru munca mea am fost distins cu „Ordinul Muncii” cl. II-a și cu „Medalia Muncii”. Am primit o Jocuînță confortabilă cu camere mari și luminoase, baie și bu-cătărie modernă. În fiecare an îmi petrec concediul în cele mai frumoase stațiuni climatice din țară. Fata mea care e elevă studiază grafit. Iată, anșu dar, că am pentru ce trăi și lupta. Tată de ce mă apucă reinvierii militarismului german, care amenință din nou pacea căminelor noastre, viața nouă pe care ne-o fărîmă.

Noi, muncitorii, care am trăit experiența grea a două războaie provocate de militarismul german, ne dăm seama de primejdia pe care o reprezintă pentru pacea lumii semnarea acordurilor de la Londra și Paris cu privire la remilitarizarea Germaniei occidentale. De aceea, propunem făcutu de Uniunea Sovietică tuturor țărilor europene, de a se convoca la 29 noiembrie o conferință în problema organizării securității colective în Europa, găsesc întregul nostru sprijin. Propunerile Uniunii Sovietice sînt menite să ferească țara noastră ca și toate țările Europei de urgia unui nou război, să întărească prietenia și colaborarea dintre popoare.

De ce urim militarismul german

ANTON BREITENHOFER
scriitor german din R.F.G.

În 1940, cînd trupele hitleriste au intrat în România, am fost martor ocular la următoarea scenă: într-o stație din Ardeal sosise un tren militar german, încărcat cu tunuri, tancuri și soldați. În afară de cîțiva pasageri, care aruncau priviri pline de teamă și ură, nimeni nu le dădea vreo atenție. Contrariat de această primire, pe cît de rece pe atît de semnificativ, unul dintre acești hitleriști a întrebat, plin de îngimfare, de ce nu sînt primii cu flori. Un muncitor de la calea ferată, care tocmai trecea pe acolo, a întors capul către el, spunînd: „Vouă flori? Lăsați, vă cunoaștem!”

Acestor „Vă cunoaștem” n-a fost numai răspunsul unui muncitor, el a fost răspunsul multor oameni de la noi. Noi vă cunoaștem pe voi, militariști germani, încă de pe vremea primului război mondial, cînd Wehrmachtul Kaiserului ne-a pricinuit răni adînci. E drept însă că Wehrmachtul lui Hitler ne-a lăsat urmele unor suferințe și jefuri și mai grele.

Se înțelege că aceste suferințe și jefuri au lovit și populația germană din țara noastră. Mînată de invidia căpeteniei hitleriste și de o mînă de profitori de război, îndusă în eroare de o propagandă criminală, populația germană a fost numericește redusă, din cauza ultimului război, aproape la jumătate. Acestea au fost urmările „campaniei spre răsărit”, urmările războiului tîlhăresc împotriva Uniunii Sovietice. Puține sînt familiile germane care n-au de plins un mort din războaiele dezlănțuite de militarismul german. Puține sînt mai ales acelea care nu-l blestemă-pe Hitler și războiul său banditeș, pe fabricanții săi de arme și acoliții lor, care s-au îngrășat de pe urma suferințelor și a dolului populației germane.

Acastă explică de ce oamenii muncii germani din patria noastră s-au încadrat fără rezerve alături de poporul român și de celelalte minorități naționale în mîncă de construcție pasnică; aceasta explică de ce consideră ei Republica Populară Română drept patria lor scumpă; de ce consideră ei lupta pentru pace, cauză sfîntă a tuturor popoarelor, drept cauza lor proprie.

Imperialismul militarist german a adus multor popoare suferințe și jefuri grele. Eu am avut prilejul să văd cît de mari au fost suferințele și pustiriile pe care aceste bande dezumanizate le-au pricinuit popoarelor sovietice. Eu știu cît de grele au fost suferințele pe care le-au suportat și popoarele franceze și engleze. Cunosced de seamă suferințele de nedescris ale poporului român înșuși. Am văzut în 1952 Berlinul și Dreza. Am văzut cartierele, rase de pe fața pămîntului ale acestor orașe. Am stat de vorbă, acolo, cu mulți oameni simpli, cu germani care își iubesc patria, care urăsc războiul și pe aițătorii lui război și care n-au altă dorință mai fierbinte decît să trăiască într-o Germanie unită democratică și iubitoare de pace. Această dorință fierbinte, am manifestat-o și mulți germani din Germania occidentală cu care am avut prilejul să stau de vorbă.

Acordurile separate încheiate de puterile occidentale cu guvernul de la Bonn, cu privire la reinvierea unui nou Wehrmacht, permanentează dezmembrarea Germaniei. Ele creează pericolul de moarte al unui război nuclear în cadrul războiului mondial. Acest pericol trebuie scos la iveală și stăvilît. Toți oamenii de la noi și pînă la bătrîni, trebuie să ste că împotriva lor se pregătește o nouă crimă groznică. Pentru toate aceste motive, saluț. Nota sovietică adresată și țării noastre, cuprinzînd propunerea convocării unei conferințe europene, care să găsesc, pe calea organizării securității colective în Europa, soluțiile pentru a pune capăt cursei înarmărilor și creșterii pericolului de război.

GLASUL POPOARELOR

de MIHAI BENIUC

Vinovași am fi dac-am uita,
Niciodată nu ni s-ar ierta,
Dacă ni s-ar adumbri în minte
Vremile trăite mai-nainte,
Moarte-n zbor pe-nținderile zării
Crucea-nclirgată-n trupul țării.

Peste orice palmă de pămînt
Unu-a sîngerat, altul s-a grîit,
Grice loc tradit de noi cu frișă
Undeva în al ascunde-o schiță
Iar sub valul zdului la casă
S-a păstrat o rană dureroasă.

Chiși n-avem prieteni, rude, frați
În țărîna sfîntă-normontaiși
Ori cenușă-n vînt împrăștiată, —
Arși de vii de-o mină blestemată,
Morți fără de vreme, ruși în chinuri:
Măcinați de molimi, de veninuri.

Am văzut cu ochii noștri cum
Dintr-o stradă rămînea doar fum,
Dintr-un sat, — moloz, un gard, o grapi,
Din clădirea unei școli, — o groapă.
Din fețița blondă și iubită,
O minuță rece și chircită.

Să uităm pe cei ce s-au visat
Domni pe oameni? Cei ce n-au lăsa.
Unde-au poposit peatră pe peatră,
Viața-n piept au stins-o, focu-n vatră:
Pe acel ce vor să-mbrace-n arme
Iarăși hoarda de călăi, să darne?

De la Stalingrad pînă-n Berlin
N-a fost drum deschis, nici cer senin
Ca să fie drumul slobod iarăș,
Au căzut și răzucaguri de tovarăș,
Ca să fie cer făr' de alarmă,
Mulți s-au stins cu miinile pe arme.

Fiecare ceas tîhnit de aži
Fu plătit cu sînge de viteaz,
Pentru fiecare bucurie
Au pierit de-ai noștri poate-o mie,
Au căzut, să fie pace, piine,
Și-o nădejde cu temei în miine.

Intr-o luncă verde, fără zvon,
Doarme-aiçi un Vania ori un Ion.
Dar putea-vor să mai doarmă-n pace
Cînd vor ști că moartea lor desface
Flamurile negre peste lume,
Că rinjesc iar monștii fără nume?

Nu e om acel ce vrea război
Și-și îndreaptă ochii de strigoii
Cătră holda ta, cătră uzine,
Cătră pruncii tăi și cătră ține,
Și-și ascute ghiara lui de crișă
Să-ți sfîșie carnea, să te-nghișă.

Țar în lume oamenii sînt mulți
Ți un glas au, dacă stai s-ascuți
Țasul păcii — codru care sună
Gata de-a-nfrunta orice furtună
Și răzbat glasul tot mai tare
Ca o forță fără de hotare.

Sprîjinim din toată inima răspunsul guvernului român!

Prof. SILVIU CRISAN
doctor în științe tehnice, decanul Facultății de Mecanică a Institutului de Mecanică din Orașul Stalin

Nota adresată, la 13 noiembrie, de guvernul sovietic guvernelor țărilor europene și guvernului Statelor Unite dovedește din nou nestrămîntată dorința a Uniunii Sovietice de a asigura pacea în Europa și în lumea întreagă.

Este clar că, așa cum se spune în Nota sovietică, ratificarea și aplicarea acordurilor de la Paris cu privire la reînarmarea Germaniei occidentale ar complica în mare măsură situația în Europa și ar submina, în primul rînd, posibilitatea de reglementare a problemei germane. Militarismul german a fost agresorul care a dat naștere atit primului, cit și celui de al doilea război mondial. Nu există nici un motiv pentru care, odată renăscut, militarismul german să nu încearcă să apuce din nou pe drumul agresivității și al războiului. Popoarele Europei, care au suferit nenorocirile și distrugerile celor două războaie mondiale, nu mai vor însă să vadă renăscînd, odată cu reinvierea Wehrmachtului, posibilitatea unui al treilea război mondial. De aceea, ele susțin din toată inima actiunile Uniunii Sovietice îndreptate spre împiedicarea reinvierii militarismului german și spre asigurarea securității și păcii în Europa.

Și aceasta cu atit mai mult cu cît, pe de o parte, popoarele Europei vor să se bucure de roadele eforturilor depuse pînă acum în direcția slăbirii încordărilor în relațiile internaționale și să nu asiste la irosirea acestor roade în urma acțiunii cerucurilor agresive din Apus; pe de altă parte, popoarele știu ce ar însemna izbucnirea unui nou război mondial dus cu armele de distrugere în masă existente astăzi. De aceea, oamenii iubitori de pace din toate țările, și în primul rînd oamenii de știință care pot să-și dea mai bine seama de dezastrul pe care l-ar pricinui un nou război, trebuie să lunte, alături de Uniunea Sovietică, pentru fărîmarea securității colective în Europa, pentru asigurarea păcii.

Chemarea adresată la 13 noiembrie de guvernul sovietic, în scopul creării unui sistem european de securitate, are o deosebită importanță prin aceea că ea nu este adresată numai marșilor puterii, ci tuturor țărilor mari și mici din Europa. Fiecare guvern trebuie să dea acum un răspuns clar și limpede acestei chemări, cu conștiința că va avea să răspundă pentru hotărîrea sa în fața poporului său și în fața istoriei. Răspundînd în mod pozitiv acestei chemări, guvernul român și-a îndepărtat datorită față de țară și față de cauzele păcii și a dat glas pe deplin voinei unanime a poporului nostru. Poporul român, iubitor de pace și muncă pasnică, va lupta cu toate forțele sale pentru înlăturarea securității colective, pentru soluționarea pasnică și democratică a problemei germane, pentru lărgirea colaborării internaționale și pentru asigurarea păcii.

Noul Wehrmacht, pericol pentru pacea Europei

general lt. în rezervă
D. DĂMACEANU

La 23 octombrie a.c., la Paris s-au încheiat acordurile privind reînarmarea Germaniei occidentale și atragerea ei în noua grupare militară în curs de încheiere, denumită „Uniunea Europei occidentale”, precum și în pactul Atlanticului de nord. Conform acestor acorduri, Germania de vest va putea avea o armată de 500.000 de oameni, cu state majore, aviație, flotă și industrie de război proprii (12 divizii, 8000 tancuri, 1500 avioane și 180 vase de război). Aceste acorduri urmează să fie ratificate de către parlamentele țărilor al căror ministri de Externe s-au întrunit la Paris.

Reînarmarea Germaniei occidentale și includerea ei în blocuri militare agresive, așa cum s-ar întîmpla în cazul ratificării și aplicării acordurilor de la Paris, înseamnă refacerea militarismului german de totdeauna, precum și a instrumentului de înlăturare a politicii sale agresive și revanșarde: Wehrmachtul.

Noul Wehrmacht va constitui, de la început, o forță mult superioară celei care apare din datele oficiale ale acordurilor de la Paris. Cu un efectiv inițial de aproape 1.000.000 de oameni (la cei 500.000 de oameni urmează să se adauge efectivele formațiunilor militarizate din interior), sprijinit pe o rezervă de 4-5 milioane de oameni (foști combatanți în armata hitleristă, grupați în uniuni, asociații, organizații auxiliare etc.), organizat după planuri elaborate de generalul Manteuffel (spirit ofensiv; mari unități de tancuri, motorizate și aeroperutate, artillerie atomică), instruit și educat în spiritul nazist și încadrat cu foști generali hitleriști (Krüewel — comandantul suprem al viitorului Wehrmacht, Heusinger — șeful statului major al acestuia, Manteuffel, Ramcke, Kesselring, von Lüttwitz, Gehlen etc.), dotat cu cele mai moderne mijloace de luptă (arme nucleare, cu reacție etc.), cu o bază tehnică materială din cele mai dezvoltate (Ruhrul a devenit iarăș arsenalul militarismului german, iar cunoscutele firme de avioane Messerschmitt, Junkers, Heinkel, Focke Wulf, Dornier etc. sînt gata să treacă la fabricarea în masă a avioanelor) și sprijinit masiv de imperialismul american cu armamentul greu în va-

loare de peste un milion de dolari, noul Wehrmacht vest-german, agresiv și revanșard, va deveni în scurt timp cea mai puternică armată din Europa occidentală (militariștii de la Bonn vorbesc de acum despre 60 de divizii).

„Controlul”, „restricțiile”, „interdicțiile” și „garanțiile” — toate acestea sînt „pre-văzute” în acordurile semnate la Paris pentru a înlățiș viitorul Wehrmacht sub un aspect nevinovat — nu sînt, în realitate, decît ficțiuni, iluzii, înșelăciuni sau viltoroare eludări; la fel și asigurările date de Bonn.

Trecutul istoric confirmă cele de mai sus. Dintr-o armată de 100.000 de oameni, prevăzută prin clauzele tratatului de la Versailles, Hitler a creat în 1935 o armată de șapte ori mai mare (36 de divizii), pentru ca, patru ani mai tîrziu, să atace Polonia cu 70 de divizii, din cele 98 pe care le avea, iar peste numai alți doi ani, în 1941, armata hitleristă s-a numărat 214 divizii.

Și încă militarismul german din epoca amintită nu avea sprijinul fațăș al imperialismului american așa cum îl are astăzi!

În ceea ce privește garanțiile engleze, este greu de admis că cele 4 divizii ale Angliei, care vor fi lășate pe continent la dispoziția „Uniunii Europei occidentale”, pentru a „garanta” Franța și celelalte țări împotriva acțiunilor agresive ale militarismului german, vor putea face mai mult decît au făcut cele 10 divizii engleze aflate în Franța în cursul celui de al doilea război mondial și care, în fața puhoiului hitlerist, n-au putut evita dezastrul de la Dunkerque.

Garanțiile engleze, astăzi, nu pot avea o valoare mai mare decît au avut-o cele simbolice, date Poloniei, Romîniei și Greciei înainte de cel de al doilea război mondial. În ceea ce privește asigurările limitate de la Bonn, că militarismul german de astăzi va fi „altfel” decît cel de ieri, nici acestea nu pot fi luate în considerare.

liniștitoare, Neumayer, ministrul său de Justiție, declară: „Noi vom arăta că, în ultimă instanță, sînt hotărîtorii noi clauzele tratatelor, ci raportul real de forțe”.

Militarismul în Germania de vest, re-născut după abia 9 ani de la capitulare, nu poate fi altceva decît ceea ce a fost militarismul prusac sau cel de pîmîntul lui Hitler, păstrîndu-și același caracter agresiv din totdeauna; el constituie un focar de război în inima Europei; el este dușmanul de moarte al popoarelor Europei, inclusiv al poporului german însuși.

Patria noastră a fost prinsă în focul celor două războaie mondiale dezlănțuite de imperialismul și militarismul germani. Ea a fost totdeauna un obiect de subjugare și de acapareare în cadrul politicii expansioniste a acestui imperialism.

Exploatat fără milă, timp de decenii, de către monopolștii germani, poporul nostru nu poate uita că în perioada unei singure generații, adică în decurs de numai 25 de ani, România a fost invadată și apoi mutilată prin tratatul de la Buftea — în primul război mondial — iar în cel de al doilea — pînă la sfîrșimarea jugului hitlerist — își pierduse complet independența.

La sutele de miș de morți și răniți, la distrugerile, jafurile, umilințele și loate fărîdelegile îndurate de poporul nostru în timpul acestor două războaie — s-a adăugat, în timpul celui de al doilea război, rușinea tiririi noastre în războiul criminal de jaf și agresiune contra Uniunii Sovietice.

Oroarele din 1918—1919 se adaugă cele recente din timpul celui de al doilea război mondial; nu putem uita, de exemplu, sălbăticia bombardamentelor aviației hitleriste asupra Bucureștilor din zilele de 24 și 25 august 1944, bombardamente ce nu pot fi comparate în cumarime decît cu cele executate de aviația americană în zilele de 4-6 aprilie 1944, asupra Ploestilor și Capitalei noastre, cînd au pierit mii de nevinovați. În special din rîndurile muncitorilor de la atelierele

indiferent de asigurările verbale sau scrise pe care acestuia le-au dat la vremea lor. În timp ce Adenauer dă asigurări

despre faptul că vor fi respectate toate condițiile impuse de tratat, în timp ce Adenauer dă asigurări

despre faptul că vor fi respectate toate condițiile impuse de tratat, în timp ce Adenauer dă asigurări

despre faptul că vor fi respectate toate condițiile impuse de tratat, în timp ce Adenauer dă asigurări

despre faptul că vor fi respectate toate condițiile impuse de tratat, în timp ce Adenauer dă asigurări

despre faptul că vor fi respectate toate condițiile impuse de tratat, în timp ce Adenauer dă asigurări

despre faptul că vor fi respectate toate condițiile impuse de tratat, în timp ce Adenauer dă asigurări

Declarația guvernului R. P. Polone în legătură cu convocarea la 29 noiembrie a. c. a unei conferințe pe întreaga Europă, propusă de U. R. S. S.

VARSOVIA 17 (Agerpres). — P.A.P. transmite declarația guvernului R. P. Polone în care se spune: Guvernul Republicii Populare Polone s-a adresat în repetate rânduri guvernelor marilor puteri și statelor vecine cu Germania pentru a găsi căi care să ducă la asigurarea securității în Europa și reglementarea pașnică a problemei germane. În declarațiile din 9 martie a. c. și 8 august a. c., guvernul Republicii Populare Polone a sprijinit cu căldură ideea securității colective în Europa formulată de Uniunea Sovietică.

Guvernele și parlamentele statelor europene răspunzătoare de destinele popoarelor lor trebuie să hotărască dacă ele se pronunță pentru rezolvarea pașnică a problemelor europene și dacă pot să confirme acest lucru prin adoptarea propunerii cu privire la convocarea unei conferințe consacrate problemei securității colective în Europa. Tergiversarea nu poate fi cu nimic justificată, întrucât raționarea acordurilor de la Paris ar crea o situație ale cărei urmări ar fi primejdioase pentru destinele Europei.

Este absolut evident că dacă în urma ratificării acordurilor de la Paris planurile reinvierii militarismului german ar intra în faza realizării, guvernul Republicii Populare Polone ar fi nevoit să împreună cu alte guverne să examineze problema adoptării unor măsuri îndreptate spre întărirea apărării și securității ei. Răspunderea pentru o asemenea situație ar purta-o atunci statele care au contribuit la restabilirea militarismului german agresiv. Guvernul Republicii Populare Polone este de părere că propunerea cu privire la convocarea la 29 noiembrie a. c. la Moscova sau Paris a unei conferințe pe întreaga Europă în problema securității colective în Europa, cuprinsă în nota guvernului sovietic din 13 noiembrie a. c., creează o posibilă realitate pentru reglementarea problemelor legate de rezolvarea pașnică a problemei germane și de întărirea colaborării pașnice internaționale.

Guvernul Republicii Cehoslovace salută și sprijină propunerea Uniunii Sovietice

PRAGA 17 (Agerpres). — CETEKA La 16 noiembrie a avut loc o ședință a comisiei pentru afaceri externe a Adunării Naționale a R. Cehoslovace, la care s-a discutat propunerea guvernului sovietic de a se convoca o conferință pe întreaga Europă, în vederea creării unui sistem de securitate colectivă în Europa. Comisia a adoptat un apel către deputații parlamentelor europene în care, după ce salută hotărârea guvernului R. Cehoslovace de a participa la conferința propusă de guvernul sovietic, se cere parlamentelor țărilor occidentale să refuze ratificarea acordurilor de la Londra și Paris. În cuvântarea sa, rostită în ședința comisiei, Vilam Siroky, primul ministru al R. Cehoslovace, a expus punctul de vedere al guvernului cehoslovac asupra noulor propuneri ale guvernului sovietic.

Poporul cehoslovac a cunoscut bine adevărata față a militarismului german. El a cunoscut bine perfidia lui. Ne-am convins din proprie experiență de eficacitatea tuturor așa-numitelor garanții. Nu încapem nici cea mai mică îndoială că și azi o Germanie occidentală militaristă, cu toate așa-numitele „garanții” și „îngărădiri” și proceda la fel ca și în perioada dintre cele două războaie, atunci când va dori acest lucru în interesul înlăturării planurilor agresive ale militarismului vestgerman. Poporul cehoslovac a declarat V. Siroky, dispune de toate premisele necesare pentru a apăra independența și libertatea minunatăle sale patrii.

Guvernul Republicii Cehoslovace, a subliniat V. Siroky, declară cu toată seriozitatea că dacă lucrurile vor ajunge la înlăturarea acordurilor cu privire la remilitarizarea Germaniei occidentale, de comun acord cu toți aliații și prietenii săi și împreună cu aceștia, el va întreprinde toate măsurile necesare pentru asigurarea și întărirea securității lui. Guvernul cehoslovac consideră că este de datoria tuturor popoarelor europene să facă totuși pentru ca dezvoltarea Europei să nu meargă pe calea agravării încordării și, dimpotrivă, pe calea atenuării ei.

Ecouri la nota sovietică adresată guvernelor țărilor europene și S. U. A.

FRANȚA

PARIS 17 (Agerpres). — Propunerea guvernului sovietic de a convoca la 29 noiembrie o conferință pe întreaga Europă în problema securității colective a avut un puternic răsunet în rândurile opiniei publice și în cercurile politice franceze.

liniază acea parte din nota guvernului sovietic în care se arată că reînarmarea Germaniei în cadrul blocului occidental va obliga popoarele europene jubiloare de pace „să ia măsurile noi pentru asigurarea securității lor”.

GERMANIA

BERLIN 17 (Agerpres). — Ziarele vestgermane din 15 noiembrie acordă o mare atenție notei guvernului sovietic.

N-ar trebui respinsă din capul locului nici o posibilă cerere care ar putea să fie îndreptată către de cît se lichidează diferendul în Europa și spre o consolidare europeană. Firește, un eventual consimțământ la convocarea conferinței nu înseamnă încă asumarea obligațiilor de a renunța la măsurile de precauție existente și la programele de securitate proprii. Pe lângă aceasta, conferințele diplomatice nu constituie ele oare cea mai bună metodă de cunoaștere a adevăratelor intenții și tendințe ale unei părți sau alteia, precum și de verificare a propriilor îndoialii?

R. P. CHINEZĂ

PEKIN 17 (Agerpres). — China Nouă Ziarul „Jemningjiao” publică un articol de fond consacrat notei guvernului sovietic.

Eforturile permanente și consecvente ale U.R.S.S., scrie ziarul, îndreptate spre soluționarea pașnică a problemei germane, unificarea Germaniei, transformarea ei într-un stat democratic și iubitor de pace și crearea unui sistem de securitate colectivă în Europa au găsit o largă aprobare și un larg sprijin în rândurile opiniei publice din țările europene. Agresorii americani și acoliții lor, care depun toate eforturile pentru a transforma Germania occidentală într-un focar de război în Europa, se tem însă de această năzuință unanimă a popoarelor Europei spre securitatea colectivă și încearcă să nabuze glasurile ce răsună din ce în ce mai puternic în țările europene în favoarea organizării de tratative cu Uniunea Sovietică.

Poporul chinez, declarat în încheiere ziarul, nu numai că este interesat să fie pace în Asia, dar el este de asemenea interesat să fie pace în Europa. De aceea, el sprijină fierbinte propunerea U.R.S.S. cu privire la convocarea unei conferințe pe întreaga Europă și este gata să trimită la această conferință un observator al său.

S.U.A.

NEW YORK 17 (Agerpres). — Într-un articol redacțional consacrat notei guvernului sovietic, ziarul „New York Times” subliniază două chestiuni: „În primul rând propunerea de a se ține o conferință internațională o dată concretă”; „În al doilea rând faptul că în cazul ratificării acordurilor de la Paris, membrii blocului sovietic vor fi nevoiți să ia măsuri noi pentru asigurarea securității lor”.

În general, tonul presei burgheze americane, care consacră articole și comentarii noi notei guvernului sovietic, oglindește autentic profund ostia și cererile guvernante din S.U.A. față de securitatea colectivă în Europa. Toate comentariile caută să justifice înarmarea și încercările imperialistilor americani de a-și impune voința prin politica „de pe poziții de forță”.

IUGOSLAVIA

BELGRAD 17 (Agerpres). — TASS Ziarul croat „Viesnik” a publicat un articol intitulat „Nota sovietică”, în care subliniază că în ultima vreme, în relațiile internaționale s-au produs schimbări care fac cu putință ca soluționarea problemelor litigioase să nu mai necesite măsuri militare, ele putând fi rezolvate în primul rând prin tratative diplomatice.

Este cert că tratativele diplomatice au dat în ultimul timp rezultate pozitive...

Vizita lui N. S. Hrușciov în R. S. S. Tadjikă

MOSCOVA 17 (Agerpres). — TASS La 14 și 15 noiembrie, N. S. Hrușciov, prim-secretar al Comitetului Central al P.C.U.S., a vizitat — împreună cu conducătorii ai Partidului Comunist din Tadjikistan și ai guvernului R.S.S. Tadjice, o serie de colhozuri și sovhozuri ale republicii, unde a luat cunoștință de mecanizarea culturii bumbacului și de alte probleme legate de dezvoltarea agriculturii.

La 15 noiembrie a avut loc în orașul Kurgan-Tiube o consfățuire a președinților colhozurilor, directorilor S.M.T.-urilor și sovhozurilor, secretarilor organizațiilor de bază ale partidului și conducătorilor organelor de partid și sovietice din raioanele situate în valea Vașh.

În cadrul consfățuirii a luat cuvîntul N. S. Hrușciov, care a fost întâmpinat cu căldură de asistență.

Recepții la Helsinki în cinstea delegației Sovietului Suprem al U. R. S. S.

HELSINKI 17 (Agerpres). — TASS Delegația Sovietului Suprem al U.R.S.S., care vizitează Finlanda, s-a întors la 15 noiembrie la Helsinki, venind din orașul Tampere. La 16 noiembrie, membrii delegației au vizitat spitalul orașenesc „Maria”, din suburbia Maunula, șantierul de construcții de case de locuit, precum și Casa muncitorilor din Helsinki, unde s-a oferit un dejun în cinstea oaspeților. La dejun a fost de față președintele Seimului, Fagerholm.

În după amiaza zilei de 16 noiembrie, primarul orașului Helsinki, Rydman, a oferit o recepție în cinstea delegației.

Seara a avut loc o recepție la Asociația „Finlanda—Uniunea Sovietică”.

Ședința Camerei Populare a R. D. Germane

BERLIN 17 (Agerpres). — A.D.N. La 16 noiembrie a avut loc la Berlin prima ședință a Camerei Populare a R.D. Germane, constituită în baza alegerilor din 17 octombrie 1954.

A fost ales președintele Camerei Populare, Președinte al Camerei Populare a fost ales în unanimitate Johannes Dieckmann, deputat din partea partidului liber democrat. Prim-vicepreședinte al Camerei Populare a fost ales Hermann Matern, deputat din partea Partidului Socialist Unit din Germania; vicepreședinți ai Camerei Populare au fost aleși E. Goldenbaum (partidul creștin-democrat), H. Homan (partidul național-democrat), G. Götting (Uniunea creștin-democrat), Grete Greb-Kummerlow (Uniunea sindicatelor libere germane), Wilhelmine Schirmer-Proseher (Uniunea Democrată a femeilor), F. Ebert (Reprezentanța populară a Marelui Berlin).

Deputații Camerei Populare au trecut apoi la examinarea chestiunii numirii primului ministru al R. D. Germane. Președintele Camerei Populare, J. Dieckmann, a propus ca Otto Grotewohl să fie numit prim-ministru al R. D. Germane. Deputații au aprobat în unanimitate această propunere.

Conferința generală a U. N. E. S. C. O.

MONTEVIDEO 17 (Agerpres). — TASS În ședințele plene din 16 noiembrie, Conferința generală a U.N.E.S.C.O. a continuat discuțiile pe marginea raportului prezentat de directorul general al U.N.E.S.C.O.

Reprezentanța Ungariei, Magda Joboru, a arătat că delegația ungară nu este mulțumită de hotărârea conferinței cu privire la amânarea examinării problemei admiterii României și Bulgariei în U.N.E.S.C.O. Delegatul Indiei, Humayun Kabir, a criticat lipsurile din activitatea U.N.E.S.C.O. El și-a exprimat regretul că conferința nu a primit România și Bulgaria în U.N.E.S.C.O. În numele guvernului său, Kabir a propus participanților la conferință să adopte o hotărâre cu privire la ținerea celei de a 9-a conferințe generale a U.N.E.S.C.O. în India.

Șefa delegației daneze, d-na Bodil Koch, a condamnat hotărârea conferinței prin care s-a respins cererea cu privire la admiterea în U.N.E.S.C.O. a R. P. Chineză, României și Bulgariei.

În cuvântarea sa, șeful delegației S.U.A., Albert Nufer, a ocultat principalele probleme pe care urmează să le rezolve U.N.E.S.C.O.

Finanțarea de către puteri occidentale a acțiunilor subversive împotriva Indoneziei

DJAKARTA 17 (Agerpres). — TASS Atenția presei și a cercurilor parlamentare din Indonezia a fost atrasă la 15 noiembrie de relatarea ziarului „Merdeka”, care a anunțat că societățile aparținînd puterilor occidentale din Indonezia au creat un fond în sumă de 750 milioane rupii pentru finanțarea acțiunilor subversive împotriva republicii Indonezia.

Ziarele anunță de asemenea că Tribunalul suprem a început interogarea citorva persoane implicate în complot. Ziarul „Pedoman” arată că Tribunalul suprem interoghează în prezent pe doi americani. „Pedoman” dă de înțeles că cei doi americani au strîns legături cu conducătorii opoziției.

Prezentarea scrisorilor de acreditare de către noul ambasador al Republicii Federative Populare Iugoslavia la București

La 17 noiembrie a.c., președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, dr. Petru Groza, a primit pe ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Federative Populare Iugoslavia la București, Vuja-novici Nicola, care și-a prezentat scrisorile de acreditare.

La solemnitate au participat Mihail Sadoveanu, vicepreședinte al Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Simion Bughici, ministrul Afacerilor Externe, Mircea Bălanescu, director în Ministerul Afacerilor Externe, Dionisie Ionescu, director al Protocolului din Ministerul Afacerilor Externe, și Ion Vrabie, director al Cancelariei Prezidiului Marii Adunări Naționale.

Ambasadorul Iugoslaviei a fost însoțit de Ilija Topalović, consilier, Milutin Popović, prim-secretar, lt. col. Milan Minic, atașat militar, Stevan Soci, al doilea secretar, Milan Zupan, secretar, Vladimir Maricic, atașat, și Djordje Popovic, atașat. Înminind scrisorile de acreditare, am-

basadorul R.F.P. Iugoslavia, Vuja-novici Nicola, și-a exprimat convingerea în dezvoltarea relațiilor de bună vecinătate și prietenie între popoarele iugoslav și romine, în interesul comun al celor două țări și al păcii în întreaga lume.

Ambasadorul a arătat că își va consacra întreaga activitate acestui scop și a cerut sprijinul Prezidiului Marii Adunări Naționale a R.P.R. în îndeplinirea misiunii sale.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, dr. Petru Groza, și-a exprimat satisfacția pentru cuvintele roștite de ambasadorul R.F.P. Iugoslavia și a arătat că Republica Populară Romină și guvernul său doresc dezvoltarea relațiilor de bună vecinătate și prietenie cu Republica Federativă Populă Iugoslavia, ceea ce va contribui la consolidarea păcii.

Dr. Petru Groza l-a asigurat pe ambasadorul R.F.P. Iugoslavia că în activitatea sa dușă în folosul dezvoltării relațiilor dintre cele două state va întâlni înțelegere și sprijin.

(Agerpres)

INFORMAȚII

Delegația de oameni ai muncii din Suedia, care se află în țara noastră la invitația Consiliului Central al Sindicatelor din R.P.R., a făcut miercuri o serie de vizite în Capitală.

În cursul dimineții, oaspeții au vizitat Complexul C.F.R. „Grivița Roșie” și șantierul de locuiri muncitorești din raionul Grivița Roșie.

După amiază, delegația de oameni ai muncii din Suedia a asistat la meciul de fotbal dintre echipele „Dinamo-București” și „Djurgarden-Suedia”.

Erik Alderin, activist al unui sindical de muncitorii tipografi din Suedia, conducătorul delegației, a făcut o vizită la Comitetul central al sindicatului poligrafic, presă și instituții de cultură.

Seara, membrii delegației au participat la masa prietenească oferită de C.C.F.S. în cinstea echipei de fotbal Djurgarden.

Miercuri seara a avut loc în sala Dalles un concert organizat cu ocazia împlinirii

a 30 de ani de la moartea compozitorului francez Gabriel Faure.

Din program au făcut parte sonata nr. 1 opus 13 în la major pentru vioară și pian, lieder și cvartetul cu pian nr. 1 în do minor de Gabriel Faure. Au interpretat Mihail Andricu, maestrul emerit al artei din R.P.R., la pian, Livian Savin la vioară, Wilhelm Berger, violon, și Alfons Capitanovici la violoncel. Și-a dat de asemenea concursul soprana Iolanda Mărculescu, solistă a Teatrului de Operă și Balet al R.P.R.

La Casa Scriitorilor a avut loc miercuri o seară de literatură cehoslovacă organizată de Uniunea Scriitorilor din R.P.R.

Au citit din opera scriitorilor Jiri Wolker, Jan Brezina, Jan Drda și Vitezslav Nezval, distins cu medalia de aur a păcii, scriitorii Eugen Frunza, Maria Banuș și Mihai Dragomir, laureați ai Premiului de Stat, și Irina Răchitanu, artistă emerită a R.P.R., laureați ai Premiului de Stat.

A rulat apoi filmul cehoslovac „Cafeneaua de pe bulevard”.

(Agerpres)

Știri sportive

Echipe suedeze „Djurgarden” a întrecut Dinamo-București cu 3-2

Aproape 40.000 de spectatori au asistat miercuri după amiază pe stadionul „23 August” din Capitală la cel de al treilea joc din cadrul turneului întreprins în țara noastră de cunoscuta echipă suedeză de fotbal „Djurgarden” din Stockholm. Fotbaliștii suedezi au înțeles echipa bucureșteană „Dinamo”.

Jocul dintre cele două echipe a prilejuit un spectacol fotbalistic de calitate. De la început fotbaliiștii suedezi încearcă de la distanță poarta apărată de Birțaru. Dinamoviștii contraatacă și înscriu primul punct prin Enș în minutul 23 de joc, după o reușită combinație Neagu-Ozon-Suru-Enș. După numai cinci minute fotbaliiștii suedezi obțin egalarea în urma unui șut al lui Eriksson. Echipa „Dinamo” atacă din nou și se apropie în repetate rânduri de poarta oaspeților. În minutul 34 Ozon marchează al doilea

punct al echipei „Dinamo”. Pînă la sfîrșitul reprizei jucătorii bucureșteni continuă să domine, dar acțiunile lor nu au finalizat sau sînt respinse de apărarea echipei suedeze în care a excelat fundașul stîng Stenman.

După pauză fotbaliiștii suedezi sînt cei care întreprind mai multe acțiuni ofensive. Înaintarea dinamoviștilor nu mai joacă atât de bine ca în prima repriză. Egalarea este obținută de oaspeți în minutul 63, în urma unui șut puternic tras sub bară de Eklund. Dinamoviștii atacă tot mai susținut dar pe rînd, Ozon, Enș și Bartha ratează situații favorabile. Punctul următor este înscris tot de jucătorii suedezi, care în felul acesta cîștigă meciul cu scorul de 3-2.

Arbitrul Grill (Austria) a condus foarte bine acest joc.

(Agerpres)

Finala campionatului masculin de șah al R. P. R.

Duminică 21 noiembrie, în Aula Bibliotecii Centrale Universitare, vor începe întrecerile în cadrul finalei campionatului masculin de șah al R.P.R. pe anul 1954.

La această competiție, care se va desfășura între 21 noiembrie și 19 decembrie, vor participa maeștrii internaționali I. Bănel și O. Trolanescu, maeștrii Gh. Alexandrescu, V. Cioclitza, M. Rădulescu și candidații maeștri L. Karacsony, P. Seimeanu, D. Drimer, I. Halic, B. Soos, S. Samarian, M. Șuta, T. Ghișeșcu, Gh. Militaru, I. Szabo, E. Nacht, C. Radovici, E. Costea, C. Bartoș și O. Weissman.

(Agerpres)

PESCURT

● La Pekin a sosit o delegație a Ministerului Comunicațiilor din Republica Democrată Vietnam pentru a discuta probleme legate de ajutorul acordat de R. P. Chineză în vederea refacerii comunicațiilor și mijloacelor de transport și de promovarea relațiilor economice dintre cele două țări.

● După cum anunță Agenția Vietnameză de Informații, au fost terminate lucrările de reparare a barajului de la Ban Thach, care va îngră 33.000 hectare de pămînt în Vietnamul central.

● După cum anunță ziarul „Unită”, membrii secției partidului democrat-creștin din orașul Gramicheck (important centru agricol din Sicilia) au hotărît cu majoritate de voturi să dizolve secția și să se înscrie în partidul progresiste. După cum se anunță, 900 dintre cei 1.200 membri ai secției au înaintat cereri de primire în partidele comunist și socialist.

● Reprezentanța populară a Marelui Berlin, constituită în baza alegerilor din 17 octombrie a.c., a reales în unanimitate pe Friedrich Ebert în postul de primar general al Marelui Berlin.

● Presa pariziană relatează că la 80 km. de orașul Tunis au avut loc mari ciocniri între unități militare franceze și un grup de tunisieni înarmați. În timpul ciocnirii au fost ucis 20 de tunisieni.

● Propaganda americană a făcut mare zăvăl în jurul trimiterii în Egipt, în cadrul așa-numitului „ajutor” american, a unui transport de vite și păsări. După cum relatează însă presa egipteană, berbecii și păsările trimise din S.U.A. s-au dovedit a fi bolnavi. Din ordinul ministrului Agriculturii al Egiptului, berbecii livrați din S.U.A. au fost sacrificați pentru a preveni răspîndirea bolilor.

● La 16 noiembrie s-a deschis la Roma sesiunea plenară a Consiliului administrației al Organizației Internaționale a Muncii. Profesorul Italian Roberto Ago, președintele consiliului administrativ, a declarat că în viitor activitatea organizației nu trebuie să se limiteze la apărarea juridică a muncii, ci trebuie „să întărească solidaritatea între diferitele popoare ale lumii pentru ca fiecare din ele să poată contribui prin forțele și capacitățile sale la realizarea celui mai înalt grad de bunăstare a tuturor popoarelor”.

● Autoritățile lismaniste și-au intensificat acțiunile de piraterie și de încălcare a libertății de pescuit, atacînd și capturînd vasele de pescari japoneze. Potrivit unor date publicate de agenția Associated Press, începînd din luna septembrie a anului trecut, autoritățile lismaniste au atacat și capturat 66 de vase de pescari japoneze, răpînd 700 de pescari japonezi.

SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: Teatrul de Operă și Balet al R.P.R.: Iulius Fick; Lumina: Locotenentul Război; N. Bălcescu; Palatul științei: Alex. Popov, Mioara; Copiii străzii; Cultural, Elena Pavel; Războarea; Constantin David; Vinovați fără vină; Vasile Rostita; Schubert; 8 Martie; Victoria; Alex. Sahla; Răsare soarele (seria a II-a); Timpu; Noi; Discuții asupra morții; Tirgul Internațional de la Livorno; Unirea; Aleko; Frații Liu; Flacăra; Asaltul dintr-un tren; T. Vladimirescu; Campionii noștri; Filmul de desen animat „Marinica”; Aurel Vlaicu; Examen de maturitate; Muncă; Prietenii credincioși; Artă; Suflete zburătoare; Populă; Rahovar; Desco; perle misterioase; M. Eminescu; Poemul dragostei; Mosilor; 23 August; Școala curajului; Donca Sime; Într-un port îndepărtat; Iile Pitulice; Încălțatură periculoasă; 8 Martie în numele legii; Viteze; Sluga la doi stăpîni; 1 Martie; Agentul nr. 13; Olga Banice; Prințesa fluturată; Georgeo Goșbu; Inimă înțec; Boleslaw Bierut; Inimă rece.

ORDINUL ANA: Maxim Gorki; Iulius Fick; Lumina: Locotenentul Război; N. Bălcescu; Palatul științei: Alex. Popov, Mioara; Copiii străzii; Cultural, Elena Pavel; Războarea; Constantin David; Vinovați fără vină; Vasile Rostita; Schubert; 8 Martie; Victoria; Alex. Sahla; Răsare soarele (seria a II-a); Timpu; Noi; Discuții asupra morții; Tirgul Internațional de la Livorno; Unirea; Aleko; Frații Liu; Flacăra; Asaltul dintr-un tren; T. Vladimirescu; Campionii noștri; Filmul de desen animat „Marinica”; Aurel Vlaicu; Examen de maturitate; Muncă; Prietenii credincioși; Artă; Suflete zburătoare; Populă; Rahovar; Desco; perle misterioase; M. Eminescu; Poemul dragostei; Mosilor; 23 August; Școala curajului; Donca Sime; Într-un port îndepărtat; Iile Pitulice; Încălțatură periculoasă; 8 Martie în numele legii; Viteze; Sluga la doi stăpîni; 1 Martie; Agentul nr. 13; Olga Banice; Prințesa fluturată; Georgeo Goșbu; Inimă înțec; Boleslaw Bierut; Inimă rece.

Concert simfonic

Azi, 18 noiembrie, la ora 19.45, postul de radio transmite pe programul I, din sala Ateneului R.P.R., concertul orchestrei simfonice Radio, dirijat de Constantin Silvestri, maestrul emerit al artei din R.P.R. Programul concertului cuprinde: Simfonia I în

re minor de Cesar Franck; Concertul nr. 1 în mi major pentru corn și chitară de Richard Strauss (solist — Paul Stăicu); Suita „Tablouri dintr-o expoziție” de Mussorgski-Ravel.